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むつ市合葬墓(永代供養墓)に関する意識調査 

 

１．調査概要 

(１)調査の目的 

   近年、少子高齢化の進展やライフスタイルの変化などから、お墓を承継する

方がいない、子孫に迷惑をかけたくないなどという理由により、合同で埋蔵す

る合葬墓(永代供養墓)が全国的に注目されております。 

   合葬墓は一般的に、遺骨を一定期間骨壺のまま個別に収蔵した後に合葬する

もので、個人の墓石を設置しないため、費用も安価になると言われております。 

   このことから、市民の皆様の墓地の所有状況などのほか、合葬墓に対する考

えなどを把握し、今後の墓地公園整備の基礎資料とするため、アンケート調査

を実施しました。 

 

(２)調査設計 

ア 調査地域  むつ市全域 

イ 調査対象  むつ市在住の 20 代以上の男女個人 

ウ 標 本 数  2,000 人 

エ 標本抽出  住民基本台帳から年代別、地区別(むつ地区、川内地区、 

大畑地区、脇野沢地区を人口比率で配分)で無作為抽出 

オ 調査方法  郵送による配布、回収 

カ 調査期間  令和 3年 3 月 8日～令和 3年 3 月 31 日 

 

 

２．回収結果 

(１)標 本 数 2,000 人 

(２)有効回答数  985 人 

(３)有効回答率  49.25％ 

 

 

３．報告書の見方 

(１)集計は小数点第2位を四捨五入しています。したがって数値の合計が100.0％

にならない場合があります。 

(２)本文や図表中の選択肢標記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している

場合があります。 

(３)図表の比率の小さい項目については、省略しているところもあります。 

 (４)年代と地区を未回答の方がいたため、調査項目によっては年代別、地区別の

それぞれの合計数が全体数と一致していない場合もあります。   

 

４．調査集計結果及び分析 



2 

 

 

  

 

【問１】あなたの性別を教えてください。 

 
 

【問２】あなたの年齢を教えてください。 

 

  

性別 回答数

男性 436

女性 541

未回答 8

男性,436人,

44%

女性,541人,

55%

未回答,8人, 

1%

年代 回答数

20代 103

30代 131

40代 141

50代 168

60代 213

70代以上 225

未回答 4

20代

11%

30代

13%

40代

14%

50代

17%

60代

22%

70代以上

23%

未回答

0%

Ⅰ．あなたご自身についておたずねします。 
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【問３】あなたの職業を教えてください。 

 

 
 

【問４】あなたの世帯構成を教えてください。 

 

 
  

職業 回答数

会社役員 30

正規社員・職員 287

非正規社員･職員 131

農林水産業 18

自営業 39

家事専業 142

学生 11

無職 240

その他 78

未回答 9

会社役員
3%

正規社員・職員

29%

非正規社員･職

員
13%

農林水産業

2%

自営業

4%

家事専業

15%

学生

1%

無職

24%

その他

8%

未回答

1%

世帯構成 回答数

一人暮らし 125

夫婦のみ 267

子育て世帯(18歳未満の子と同居) 123

親と子（18歳以上の子と同居） 215

３世代（18歳未満の子と同居） 56

３世代（18歳以上の子と同居） 62

その他 132

未回答 5

一人暮らし

13%

夫婦のみ

27%

子育て世帯

(18歳未満の

子と同居)

12%

親と子（18歳以

上の子と同居）
22%

３世代（18歳未満

の子と同居）
6%

３世代（18歳以上

の子と同居）
6%

その他

13%

未回答

1%
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【問５】あなたのお住まいの地域を教えてください 

 

 

 

【問６】あなたはむつ市（旧川内町、旧大畑町、旧脇野沢時代も含む）にどのくら

いの期間、お住まいですか。 

 

 

 

 

 

居住地域 回答数

むつ地区 529

川内地区 150

大畑地区 250

脇野沢地区 49

未回答 7

むつ地区

54%

川内地区

15%

大畑地区

25%

脇野沢地区

5%

未回答

1%

居住期間 回答数

5年未満 55

5年以上20年未満 101

20年以上 818

未回答 11

5年未満

6%
5年以上20年

未満
10%

20年以上

83%

未回答

1%
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【問７】あなたはむつ市に住み続けたいですか。 

 

 
  

むつ市に住み続けたいか 回答数

住み続けたい 760

市外へ転出する予定がある 44

将来的には市外へ移りたい 119

その他 49

未回答 13

住み続けたい

77%

市外へ転出す

る予定がある
5%

将来的には市外へ

移りたい
12%

その他

5%

未回答

1%
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【問８】あなたは、ご自身が埋葬されるお墓をもっていますか。また引き継ぐ予定

がありますか。 

 
 

 
 

 

お墓をもっているか。引継ぐ予定があるか 回答数

先祖のお墓を受け継ぐ立場で、引き継いで持っている 418 →問９へ

自分で新たなお墓を取得し、持っている 88 →問９へ

現在は持っていないが、親などから墓を引き継ぐ予定 213 →問１１へ

持っていないし、引き継ぐ予定はない 244 →問１２へ

その他 3

未回答 19

Ⅱ．あなたのお墓についておたずねします。 
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【問９】現在、お墓を持っている方に聞きます。お墓を引き継いでくれる方がいま 

すか。 

 

 
 

 
 

 

 

 

お墓を引き継いでくれる方がいますか。 回答数

いる 229 →問１１へ

まだわからない 189 →問１１へ

いない 86 →問１0へ

未回答 2
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【問 10】引き継ぐ方がいない場合、どのようにする予定ですか。 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

引き継ぐ方がいない場合の予定は 回答数

墓じまいをして檀家となっているお寺などでの永代供養 36

まだ考えていない 44

その他 4

未回答 2
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【問 11】あなたの持っている、または引き継ぐ予定のお墓はどこにありますか。 

 

 

 

 

  

持っている、引き継ぐ予定のお墓はどこにありますか。 回答数

むつ市墓地公園 65

市内宗教法人墓地(お寺など） 358

市内地域墓地(昔からの共同墓地) 181

市外 76

その他 13

未回答 26
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【問 12】あなたは、むつ市に合葬墓が必要だと思いますか。 

 

 
 

 
  

むつ市に合葬墓が必要ですか 回答数

必要だと思う 475

どちらかといえば必要だと思う 359

どちらかといえば必要ないと思う 74

必要ないと思う 52

未回答 25

Ⅲ．合葬墓(永代供養墓)についておたずねします。 
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【問 13】合葬墓が建設された場合、申込みを希望しますか。 

 

 
 

 

  

申込を希望するか 回答数

希望する 177

検討したい 411

希望しない 235

未回答 11
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【問 14】『希望する』理由は何故ですか。（複数回答可） 

 

 
 

 

  

『希望する』理由は 回答数

お墓の承継者がいなくなるといった不安がある 69

お墓の清掃など、管理の必要がない 16

一般的なお墓に比べて、費用がかからない 11

その他 6

未回答 1
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【問 15】『希望する場合』いつから利用を希望しますか。 

 

 
 

 

  

『希望する場合』いつから利用を希望するか 回答数

生前に予約したい 58

すぐにでも予約したい 17

必要になったら利用したい 100

未回答 2
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【問 16】どのような形式を希望しますか。 

 

 

 

 

  

どのような形式を希望しますか。 回答数

個別に骨壺を収蔵するもの 37

一定期間個別に骨壺を収蔵した後、納骨袋に移して合葬するもの 38

一定期間個別に骨壺を収蔵した後、納骨袋に入れずに合葬するもの 5

骨壺を収蔵せず、納骨袋に移して合葬するもの 11

骨壺を収蔵せず、納骨袋に入れずに合葬するもの 6

どのような形式でもこだわらない 77

未回答 3
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【問 17】使用料金(初期費用)はどのくらいが妥当だと思いますか。 

 

 

 

 

  

使用料金(初期費用)はどのくらいが妥当だと思いますか 回答数

５万円未満 101

５万円から７万５千円 22

７万５千円から１０万円 25

１０万円から１５万円 13

１５万円から２０万円 8

２０万円以上 2

未回答 6
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【問 18】個別に収蔵する期間はどのくらいが妥当だと思いますか。 

 

 

 

 

  

個別に収蔵する期間はどのくらいが妥当と思いますか。 回答数

５年未満 39

５年から１０年 46

１０年から１５年 15

１５年から２０年 10

２０年以上 10

個別の収蔵は必要ない 48

未回答 9
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【問 19】むつ市が合葬墓を整備する必要があると思いますか。 

 

 
 

 

 

 

むつ市が合葬墓を整備する必要があるか 回答数

市が整備する必要がある 369

整備する必要がない 50

将来的な整備に向けて検討する必要がある 393

分からない 128

未回答 45
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【問 20】『市が整備する必要がある』理由を以下からお選びください。 

 

 
 

 
 

 

『市が整備する必要がある』理由は 回答数

自分たちのお墓を継ぐ人がいないから 58

一般的なお墓より個人の負担が少なくてすむから 97

個人がお墓の維持管理をしなくて良いから 67

市営なので、安心感があるから 120

その他 14

未回答 13
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【問 21】『市が整備する必要がある』場合、場所はどこが良いと思いますか。 

 

 

 

  

『市が整備する必要がある』場合、場所はどこが良いと思いますか。 回答数

むつ市墓地公園 277

その他 48

未回答 40
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【問 22】『整備する必要がない』理由を以下からお選びください。 

 

 

 

  

『整備する必要がない』理由は 回答数

自分たちのお墓を継ぐ人がいるから 9

お墓を持っているから 11

従来型のお墓が良いから 2

合葬墓に抵抗があるから 3

むつ市では利用する人が少ないと思うから 7

宗教的な理由から 6

その他 7

未回答 5
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【問 23】今回のアンケート内容をふまえ、合葬墓に関してのご意見や要望がありま

したら、ご記入ください。 

    ◆類似したご意見等については、抜粋しているものもあります。 

    ◆質問に対し無関係なご意見、不適切なご意見、個人を誹謗中傷するようなご意見等の掲 

     載は控えさせていただいておりますので、ご了承ください。 

 

女姓 20代 市の墓地公園までの交通の便が悪い。お年寄りが多くなる将来、行き易い場所(坂

の少ない山でない所)に整備してほしい。整備は早めにしてほしい。 

女姓 20代 できたら利用する人が必ずいると思う。ただ、お墓が負担、と感じる人はたくさ

んいると思うけど、親せきや近所の人にどう思われるかを気にして利用しない人

も多くいると思うので、どのくらいの大きさにするかは検討が必要と思う。 

女姓 20代 知らない人と同じ墓に入るのは気が引ける 

女姓 20代 合葬墓すごくいいと思います 

女姓 20代 このような場所を増やしていただけるととても助かります。需用はかなりあると

思います。親ともこの話題になりますし、今の時代にあっているとも思います。 

女姓 20代 合葬墓にしたい場合先祖からの墓がどうなるのか分かりませんが個人の負担が減

るのであれば合葬墓を希望したいです。お墓の維持は個人的にはつらいです。 

女姓 20代 墓地公園だけだと行くのが大変な人もいるのでそれぞれにあった方が良いと思い

ます。 

女姓 20代 将来的には必要なのかなと感じました。自分も一生むつ市にいたいと思っている

わけではないため、墓の管理について改めて考えさせられました。子孫には負担

をかけさせたくない気持ちがあるため、合葬墓整備は前向きに検討して頂きたい

です。 

女姓 20代 今回、合葬墓という単語を初めて知りました。少子化などもあり、今後はお墓の

面倒を見る人が減っていったり、自分の家のお墓をやめてしまったりということ

が多くなると思うので、市営の合葬墓はあっても良いのかなぁと思いました。 

女姓 20代 今のところ自分が入るお墓はありますが、合葬墓には賛成です。できるだけ残さ

れた子供にお墓の負担をかけたくないと思っています。少子化も進んでいるし、

子供(女児)が結婚するともかぎらないので合葬墓の選択肢があるのはとても良い

と思います。 

女姓 30代 将来受け継ぐ人がいなくなった場合には必要だと感じるが今現在ではそうは思わ

ない。 

女姓 30代 今は個人で、寺で墓を持っている（家族が）。寺へのお布施や、諸経費などの費用

が、かなり多額である。私の家族は支払えるが、一般家庭でも、支出がきびしい
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世帯は多いと感じている。今後、日本でも格差社会となることが見こまれており、

低所得～一般的な世帯向けの墓のあり方（合葬墓）について早急に検討すべきと

考えている。 

女姓 30代 むつ市に合葬墓は必要だと思いますが、民営がよいと思います。 

女姓 30代 貧困層など、墓の購入、維持・管理が出来ない市民のためにも今後必要と思いま

す。 

女姓 30代 合葬墓を必要とする人は必ずいるので、整備するのは良い案だと思います。です

が、自分は、知らない方と同じ場所に埋蔵される事に抵抗がある。 

女姓 30代 子供に将来の負担をかけたくないし、むつ市の高齢化・少子化はどんどん進むと

思うので、永代供養墓はぜひ作ってもらいたいです。 

女姓 30代 むつ市は親世代と同居していたり近くに住んでいるイメージがあるので、合葬墓

の必要性はあるのかな？と思う。しかし自分のイメージだけの話なので今回のよ

うに現状把握するためのアンケートの実施が大切だと思った。 

女姓 30代 すばらしい取り組みだと思います。ぜひ早期にすすめてほしいです。私のまわり

もシングルの方が多いですし、子供をつくらない友人も多いです。よろしくお願

いします。 

女姓 30代 子供に負担もかけたくないし…必要だと思います。 

女姓 30代 これからの子供達(自分の子供）はお墓を大事に継ぐという意識は低いと思いま

す。私自身も無縁仏粗末にされたお墓に入ると思っています。期待はしていませ

ん。その中で市が整備してくれるお墓があれば先の事ですが、利用も考えます。

私は散骨を考えていました。 

女姓 30代 基本的には従来どおり、自分達の墓があり、受け継いでいくのが理想と考えます。

しかしながら、現在の少子化の中で嫁ぎ先と実家の墓守していく事になりそうな

現実を考えると、合葬墓には抵抗はあるものの、考えていくべき問題だと思いま

す。 

男姓 30代 毎日仕事お疲れ様です。合葬墓という言葉自体はじめて知りましたので、今後情

報提供していただければと思います。 

男姓 30代 全国的に合葬墓が広がってきている状況を考えれば、むつ市も合葬墓の事を考え

る必要があるのかと思います。 

男姓 30代 少子高齢化が進行するなか、未来の子供達の経済的負担を少しでも軽くできるよ

う、前向きに検討を進めていただきたい。 

男姓 30代 身内がいない方でも、安心して墓に入ることが出来るように、した方がいいと思

う。 
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男姓 30代 自分が住んでる所から、むつ市は遠すぎるので、川内町民＝川内、に、脇野沢の

人＝脇野沢、大畑の人＝大畑へと、設置できたら、ありがたい。 

男姓 30代 私も受け継ぐお墓がありますが、時代の移り変わり、価値観の変化に伴い共同墓

地が必要だと考えております。 

男姓 30代 お寺の各宗派で、お経が違います。なので、各宗派宗教関係なく 1 人 1 人の気持

ちにあったむつ市の合葬墓を作るべきです。 

女姓 40代 合葬墓の需用は増えていくと思っている。家族を埋葬する立場として考えると、

ある一定期間は他人の遺骨と分離できたほうがと考えてしまう。 

女姓 40代 子供や孫達が墓を継がないので有れば、合葬墓もやはり必要だと思います。初期

費用等も比較的安いと経済的に不安な方なら安心だと思います。 

女姓 40代 各地域の共同墓地に合葬墓があれば良いと思うけれど一定期間骨壺に収蔵してお

く期間を各地域にしておくのであれば埋蔵墓は１ヶ所でも良いと思う。 

女姓 40代 私は県外からむつ市に来ました。私が住んでいた近くには合葬墓がありました。

早くに父を亡くし、母子家庭になった私達にはお墓を建てる事が出来ませんでし

たので、合葬墓に預けました。むつ市内にもそういう方がいるかもしれませんの

で合葬墓はあった方が良いと思います。保管期間があったかどうかは覚えていま

せんが、10 年後に引き取り出来ました。 

女姓 40代 少子高齢化の現在、お墓を継ぐ人がいない家庭はこれからも増えていくと思うの

で、是非検討した方がいい課題だと思います。 

女姓 40代 これからは必要だと思います。 

女姓 40代 少子高齢化にともない、これからの子供たちへの負担が大きくなるのではと、日

頃から考えていました。是非、合葬墓を作ってほしいと思います。 

女姓 40代 デリケートな問題ですが個人でも市でも検討が必要で大切なことと思います。 

男姓 40代 むつ市民だけでなく、むつ市出身で他自治体で生活され帰郷(納骨)希望される方

や、市・県外の希望者の受け入れも考えては(外国の方でも)。 

男姓 40代 色々な考えがあり必ずしもの決め事にしなくてもと思う。 

男姓 40代 家族の事情に寄っては必要になると思うが、むつ市で行うべきなのか？と思う。 

そんな事より別な方面へ目を向けてほしい。 
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男姓 40代 少子高齢化でお墓を管理出来る人を確保出来る現状が難しくなってきているの

で。市の力で整備してくれると安心です。 

男姓 40代 市が整備することで費用がむだと考える。その費用を別の事業整備に使うべきだ

と思う。 

男姓 40代 ライフスタイルの変化から需要が高まると思う。 

男姓 40代 今回のアンケート調査は、現代の課題をよくとらえた有効なものだと思います。 

男姓 40代 ペットの合葬墓もあると助かります。あと…「墓地公園」という言葉はちょっと

怖いので「メモリアルパーク」ぐらいが行きやすいかな～と思います。 

女姓 50代 引き継ぎ者がいない寺もあるくらいだから、むつ市管理の合葬墓は、この先、必

要なものになるだろう。 

女姓 50代 今回アンケート頂いて考えていかなければならない、さけては通れないのだと実

感しています。 

女姓 50代 今はお墓があり、子供が引き継ぐと言っていますが、これから状況が変わる事も

あるかと思うので、あった方がいろいろな選択が出来て、良いかと思います。 

女姓 50代 今現在お墓がない方には、合葬墓という考えもあると思います。現在お墓がある

ので、私の死後そのお墓をどうするか家族とも相談していきたいと思います。 

女姓 50代 墓地や墓石の購入費用など高額な出費もなくなる為、継ぐ人の負担も少なくなる

し、遠方に居てなかなか帰って来れない人は安心できると思う。 

女姓 50代 子どもが都会で暮し将来、お墓の手入れなどできないと言う事からお墓を継ぐ人

がいない家庭が多くなると思うので、本音は合葬は抵抗ありますが必要だと思い

ます。 

女姓 50代 早く整備してほしいです。 

女姓 50代 コロナで子供が来る事が出きない事で今までとはちがうと思う。色々とあったら

うれしい。 

女姓 50代 核家族化、家を継ぐ者もいなくなっている今、ましてや墓を引き継ぐ後継者も難

しく、合葬墓ができれば安心感が生まれると思います。 

女姓 50代 お墓を立てる予定は全くなく、いずれどこかのお寺で永代供養をしてもらう考え

でした。しかしむつ市で合葬墓の建設の計画があれば、大変助かります。 
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女姓 50代 合葬墓の整備を是非お願いします。 

女姓 50代 合葬墓というものを、このアンケートを通じて初めて知りました。今後も機会が

あれば知識を深めていきたいと考えております。 

女姓 50代 合葬墓に関してのこのような意識調査はとても良い事だと思いました。 

女姓 50代 ライフスタイルが多様化したことで、人々の”お墓”に対する考え方も様々だと

思われます。石材店、弁護士、専門家の意見も取り入れてみてはどうでしょうか。 

女姓 50代 お墓の承継者がいないため、合葬墓についてむつ市が考えてくれている事がとて

もありがたく思います。 

男姓 50代 将来的に必要になると思う。 

男姓 50代 今はいいが、いずれ墓を継ぐ人がいなくなる者が続出するので早期に、それも各

地区(川内、大畑、脇野沢)に整備する必要がある。 

男姓 50代 合葬墓があると思っておりました。むつ市として、永大供養墓は必要です。 

男姓 50代 亡くなった後はお墓を持ちたいと思いますが、１０年後には子供達にふたんをか

けたくないので合葬墓は必要だと思います。 

男姓 50代 身寄りが無いので、現在不安に思っていました。この様な取組をありがたく思い

ます。 

男姓 50代 遺骨の保管期間が気になります。できれば長い方がありがたいです。 

男姓 50代 なるべくなら一ヶ所に大きく作るよりも自分の住んでいる地区に近い所に何カ所

に分けて作ってもらえればいいと思います。 

男姓 50代 これからの時代、合葬は検討課題かと思います。 

男姓 50代 このような不安を抱えている方は多数いるのではないでしょうか。今回の様なア

ンケートは必要だと思います。ありがとうございました。 

女姓 60代 高齢になれば足も弱くなり不安になり、あまり山奥の方に行きたくない。交通の

便利が所を望みます。例えばバスで行けるような所(JR)又は市役所の下の空地 
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女姓 60代 お寺に預けられているお骨を見かける。単身者や高齢化で身寄りも少なくなって

いる現代、必要と思う。 

女姓 60代 私達は長男で墓を守って行く立場ですが子供達は市外で暮らし今の世の中若い人

達がこれから、大変だと思っています。負担のかからない合同葬墓が良いと思っ

ています。 

女姓 60代 合葬墓には以前より関心を寄せていました。私の希望は”樹木葬”です。むつ市

墓地公園だとお墓参りには遠い場所になり不便さを感じます。 

女姓 60代 合葬墓が整備され誰でも納骨できるのであれば家の墓を整理したいと思っていま

す。 

女姓 60代 合葬墓には抵抗がありできないのですが。檀家に入らなくても入れるという面で

は、今後必要な人も多くなると思います。 

女姓 60代 市で運営して各町村に有ったら良いと思います。 

女姓 60代 合葬墓がむつ市にも建設されないのだろうか？と思っていました。私達には将来

的にお墓を承継する者がいなく（孫も無く）合葬墓が建設されれば亡くなった後

の事も安心できこれからの生活が明るいものになります。 

男姓 60代 現在、少子化、老人の一人暮らしが多く自分達も老いて来ている中、深刻な問題

です。合葬墓はとても良い事だと思います。 

男姓 60代 今後確実に需用が望まれる。市民にやさしいむつ市である。 

男姓 60代 若者が幸せな結婚をするために合葬墓は絶対必要。 

男姓 60代 むつ市全住民のことを考えれば自分の墓がある、なしにかかわらずアンケートの

問題を全国的に見れば、むつ市は遅れていると考えるため、むつ市合葬墓は建設

されるべきである。 

男姓 60代 旧町村毎に整備して欲しい 

男姓 60代 少子化により、墓を管理承継する子供が地元にいないのが現実であり、合葬墓（共

同墓地）がどうにも必要な時代である 市で整備してほしい。 

男姓 60代 下北地方は、高齢者増と少子化のダブルで今後も推移が予想されます。早い実現

を期待しております。 

男姓 60代 合葬墓の整備を進めてほしい。子孫に負担をかけたくないので維持管理の費用も

安い方がいいです。 
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男姓 60代 子孫に特別な費用負担、管理負担（費用を含め）を掛けさせたくないので是非、

実現させて下さい。 

女姓 70代

以上 

是非とも合葬墓をお願いしたいと思います。早くお願いします。 

女姓 70代

以上 

合葬墓は全国的に少子高令化により増加する傾向にあり、むつ市においても積極

的に推進する必要があり、これは時代の要求にも合致するものと思います。 

女姓 70代

以上 

これからは合葬墓が必ず必要になると思います。若い男女、結婚しない人が沢山

いる為 

女姓 70代

以上 

現在は墓があるが子供達は地元にいないのでいずれ必要になるかと思う。 

女姓 70代

以上 

・個人が年を重ねると自分の墓でも維持管理はむずかしくなる。 ・子供があっ

ても先々いっしょとは言えない。・合葬墓でも定き的にせいそうなどが出来ればい

いと思う。 

女姓 70代

以上 

高齢化、過疎化の加速にむけて、合葬墓は需要が増えると思う。 

女姓 70代

以上 

今後合葬墓は必要だと思います。私は県外にお墓がありますが、引き継ぐ者がい

ません。今は県外にあるお墓の墓じまいを考えております。合葬墓があればお世

話になりたいと思ってます。 

女姓 70代

以上 

少子化により最近市内の宗教法人でも合葬墓を作り運用しいているお寺も見受け

られますが、市の方で合葬墓を作ればお墓の維持管理お及び費用も低くすみ、お

墓を見る人がいなくなっても安心出来ると思う。 

女姓 70代

以上 

今の世は子供がいるからといっても、お墓を継いでくれるとは限りません。少し

でも市の方で合葬墓を考えていてくれる事は大変ありがたい事だと思います。 

女姓 70代

以上 

合葬墓案に賛成します。但し使用料金については十分検討して頂きたい。私共の

ような年金生活者でも利用可能な価格設定をお願い致します。 

女姓 70代

以上 

自分はお墓を持ち、継ぐ子供がいるから合葬墓は希望しないが、少子化にともな

いみる人がいないという問題がおきてくるので合葬墓は必要だと思う。 

男姓 70代

以上 

お墓に対する考え方も次第に変わりつつあるように感じられます。お寺にお骨の

保管を依頼する数も増えているようです。合葬墓の整備は必要と思われます。 

男姓 70代

以上 

早急に整備すべきと思います。利用したいと思っています。前々からこの事につ

いて思っていましたので、すごくいいタイミングでアンケートが来たと思います。 

男姓 70代

以上 

年齢的にも墓の事悩んでました。合葬墓は大変良いと思います。友達にも悩んで

いる人がいます。 
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男姓 70代

以上 

合葬墓は多様化する社会、必要となると思います。 

男姓 70代

以上 

《はじめに》にあるような理由から合葬墓は必要と考える。ただし、宗教法人墓

地（お寺など）との共存は考りょすべき。檀家でない、墓地公園利用者等、希望

する側にも期限を設け、お寺などと共存可能な方法を検討頂きたい。 

男姓 70代

以上 

早期整備で検討していただきたい。 

男姓 70代

以上 

合葬墓が実現するなら、死後の心配がなくなる。 

男姓 70代

以上 

自分たちの墓を見てくれる人がいないので合葬墓になると安心できる。 
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